
Консультація для батьків 

ЯК  РОЗВИВАТИ  МОВУ ДИТИНИ? 

       Говорячи про розвиток дитини, насамперед маємо на увазі збагачення її 

словника, розвиток зв’язного мовлення, його звукової культури і граматичної 

будови. 

      Яка ж роль батьків у цьому? На розвиток мови дитини насамперед 

позначається мова людей, які її оточують. Якщо Ви самі розмовляєте грамотною 

літературною мовою, то й дитина наслідуватиме Вас. 

ЯКИМ  МАЄ БУТИ МОВЛЕННЯ ? 

• змістовним ( стежте за порядком викладу думок) 

• доречним ( завжди враховуйте з ким розмовляєте ) 

• правильним (дотримуйтесь правильної вимови, правильно будуйте речення) 

• точним ( підпорядковуйте своє висловлення темі, думці, не говоріть зайве) 

 

АРТИКУЛЯЦІЙНІ ВПРАВИ 

      Дуже часто діти відчувають труднощі в оволодінні рідною мовою, хоча в 

цілому їх психічний розвиток йде нормально. Як правило, таким дітям потрібні 

спеціальні заняття по звуковимові. Чому ж важливо вчасно навчити дитину 

правильно вимовляти всі звуки рідної мови? Від чіткої і  виразної дикції 

залежить повноцінне спілкування з однолітками і дорослими, успішне 

оволодіння грамотою, а в подальшому, при навчання в школі, відсутність 

проблем в засвоєнні шкільної програми. Такі труднощі у вимові часто впливають 

на самооцінку дитини і її положення в дитячому колективі. Діти, які погано 

говорять  поступово починають усвідомлювати свій недолік, іноді стають 

мовчазними, сором’язливими, нетовариськими. Добре, якщо дитина займається 

з логопедом, але  іноді, досить буває проконсультуватися з фахівцем і 

позайматись з дитиною самостійно. 

     Підготувати дитину до оволодіння звуками мови допоможуть спеціальні 

(артикуляційні) вправи. Вони необхідні для засвоєння і закріплення певних 

положень губ і язика, які різні, в залежності від вимоги того або іншого звуку. 

     Проводити вправи потрібно систематично, тільки тоді буде досягнутий 

потрібний ефект. 

     Урізноманітнити заняття допоможуть картинки, дитячі вірші. Можна 

придумати багато ігор, щоб у дитини не згасав інтерес до заняття. 


